



Σύλλογος εκπαιδευτικών Π.Ε.  
Δάφνης - Υμηττού, Νέου Κόσμου  
και Αγίου Αρτεμίου  
«ο Μακρυγιάννης»

Αγαπητοί γονείς

Στα Νηπιαγωγεία, για το σχολικό έτος 2018-2019, θα φοιτήσουν μαθητές που έχουν συμπληρώσει τη νόμιμη ηλικία εγγραφής, όπως αυτή ορίζεται στις σχετικές διατάξεις της παρ.3β, του άρθρου 33 του ν.4521/2018 (ΦΕΚ 38 Α). Σύμφωνα με αυτές, στα Νηπιαγωγεία εγγράφονται μαθητές/τριες που την 31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία των τεσσάρων (4) ετών. Συγκεκριμένα, εγγράφονται στα Νηπιαγωγεία για το σχολικό έτος 2018-2019, μαθητές/τριες γεννημένοι/ες το 2013 και 2014 και τα Νηπιαγωγεία υποχρεούνται να δεχτούν όλες τις αιτήσεις νηπίων και προνηπίων που έχουν γεννηθεί αυτά τα έτη.

Επικοινωνούμε μαζί σας, γιατί πιστεύουμε πως ο δρόμος της υπεράσπισης του δημόσιου σχολείου είναι κοινός. Η παιδαγωγική και κοινωνική αναγκαιότητα που αφορά την ανάπτυξη, εκπαίδευση και διαπαιδαγώγηση του παιδιού, δεν μπορεί να είναι μία επιλεκτική παροχή η οποία δημιουργεί άνισες ευκαιρίες στην εκπαίδευση των παιδιών.

Ο πόλεμος που δέχεται το Δημόσιο νηπιαγωγείο έχει σκοπό να μπλοκάρει τη συμμετοχή μεγάλων δήμων στη δίχρονη προσχολική εκπαίδευση, καταργώντας ουσιαστικά τον νόμο. Τα σχέδια της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) να υπαχθούν τα νηπιαγωγεία στη δική τους αρμοδιότητα, είναι γνωστά εδώ και χρόνια. Ποιον μπορούν να πείσουν όμως για την ικανότητα διαχείρισης ενός τέτοιου εγχειρήματος, γνωρίζοντας τα προβλήματα που έχουν οι Δήμοι;

Η υποχρεωτικότητα της 2χρονης προσχολικής εκπαίδευσης, με ευθύνη του κράτους, αποτελεί πάγιο αίτημα μας, το οποίο τεκμηριώνεται επιστημονικά από τα ερευνητικά δεδομένα, που προκύπτουν από τη δίχρονη παραμονή των νηπίων στο νηπιαγωγείο.

Κάτω από την πίεση μιας μεγάλης απεργίας έξι εβδομάδων, ψηφίστηκε το 2006 ο νόμος 3518 της υποχρεωτικής μονοετούς φοίτησης. Το πάγιο αίτημα της εκπαιδευτικής κοινότητας για δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή θεσμοθετήθηκε τη φετινή χρονιά μετά από αγώνες χρόνων, αλλά εφαρμόζεται σε 184 Δήμους από τους 325 της χώρας και όπου δεν υπάρχει κόστος σε υποδομές ή προσλήψεις εκπαιδευτικών.

Εμείς ζητάμε την καθολική εφαρμογή του νόμου, για την υπεράσπιση του δικαιώματος, που έχουν όλα τα παιδιά στη φοίτηση στο Δημόσιο σχολείο.

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο θα πρέπει να είναι 2 χρόνια (νήπια & προνήπια):

Γιατί η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο συμβάλλει στην καλλιέργεια θετικής στάσης απέναντι στο σχολείο και ευνοεί τη μαθησιακή και προσωπική πορεία των παιδιών, μέσα από την οπτική του ενιαίου χαρακτήρα της εκπαίδευσης και της συνέχειας της με τα προγράμματα μετάβασης.

Γιατί η συνύπαρξη νηπίων/προνηπίων και οι μεικτές ομάδες που δημιουργούνται είναι πολύ σημαντικές για την κοινωνικοσυναισθηματική και την πνευματική/διανοητική ανάπτυξη των παιδιών.

Γιατί με τη διετία εξασφαλίζεται η φοίτηση και η σχολική ετοιμότητα των παιδιών ως το Δημοτικό σε ένα σταθερό περιβάλλον με τα εκπαιδευτικά προγράμματα που ακολουθούνται.

Γιατί υπάρχει περισσότερος χρόνος για ανίχνευση τυχόν δυσκολιών και δυνατότητα συστηματικής προληπτικής παρέμβασης από εκπαιδευτικούς με την απαιτούμενη επιστημονική κατάρτιση.

Γονείς και εκπαιδευτικοί θα πρέπει να απαιτήσουμε από την Πολιτεία:

Να προχωρήσει άμεσα στη θεσμοθέτηση της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης σε όλη την επικράτεια, με μοναδική δομή το νηπιαγωγείο (για τις ηλικίες 4-6 ετών), με εξασφάλιση όλων των προϋποθέσεων για την ομαλή λειτουργία τους.

Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα και να γίνουν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες από πλευράς των Δήμων και του Υπουργείου Παιδείας για να φοιτήσουν τον Σεπτέμβριο όλα τα προνήπια στο Δημόσιο Νηπιαγωγείο.

Να δοθούν άμεσες λύσεις στο κτηριακό πρόβλημα με ενοικίαση κατάλληλων και σύγχρονων χώρων και να προχωρήσει άμεσα σχεδιασμός-προγραμματισμός για εύρεση οικοπέδων και ανέγερση νέων κτηρίων.

Αγαπητοί γονείς

Καλούμε όλους εσάς να δώσετε μαζί μας τον αγώνα υπεράσπισης του Δημόσιου σχολείου γράφοντας τα παιδιά σας στο Δημόσιο Νηπιαγωγείο, στηρίζοντας τη Δημόσια Εκπαίδευση, αναγνωρίζοντας το δικαίωμα στα δημόσια αγαθά και τις ίσες ευκαιρίες για όλα τα παιδιά και τις οικογένειες τους.

**ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΧΡΟΝΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟ  
ΕΝΙΑΙΟ ΔΕΚΑΤΕΤΡΑΧΡΟΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ**

**ΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΔΙΧΡΟΝΗΣ  
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΕ  
ΚΡΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ**

**ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΕΙΟ ΧΩΡΙΣ  
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ**

**Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΟΛΩΝ  
ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ**

**Το Διοικητικό Συμβούλιο του συλλόγου**